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В РУСЕНСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ БЕШЕ ОТКРИТА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОЕКТ 

“РУСЕНСКИ ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ УНИВЕРСИТЕТ” 

 

Днес, 18 юни 2026 г., в научноизследователския комплекс на Русенския университет 

беше открита конференция в изпълнение на дейностите по проект “Русенски изследователски 

университет”. Проектът се финансира от Европейския съюз - NextGenerationEU, чрез 

Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България. 

Форумът събра представители на академичната общност, международни партньори, 

членове на Съветническия борд и изследователи, участващи в изпълнението на 

Стратегическата научноизследователска и иновационна програма на Русенския университет. 

Конференцията беше открита от председателя на Управителния комитет и ръководител 

на проекта академик Христо Белоев.  

Приветствие към участниците и гостите поднесе ректорът на Русенския университет 

проф. д-р Десислава Атанасова, като подчерта, че проектът е дело на целия университет. Тя 

подчерта успешното изпълнение и надхвърляне на поставените цели. 

Гости на събитието бяха областният управител проф. д.н. Любомир Владимиров, зам.-

кметът г-н Енчо Енчев, г-жа Кристина Ескенази, член на Съвещателния борд на проект 

„Русенски изследователски университет“, които също поздравиха участниците.  

Академик Белоев представи основните резултати от изпълнението на Стратегическата 

научноизследователска и иновационна програма и развитието на проект „Русенски 

изследователски университет“. Той е насочен към разгръщане на потенциала на Русенския 

университет като международно признат изследователски център с активен принос към 

Европейското изследователско пространство.  

Бяха отчетени значителни постижения в областта на научните изследвания, 

международното сътрудничество, технологичния трансфер и изграждането на съвременна 

научна инфраструктура.  

Академик Белоев подчерта, че през периода 2024–2026 г. университетът значително е 

надхвърлил първоначално заложените показатели по проекта. Той отбеляза, че в изпълнението 

на програмата са участвали 169 изследователи, сред които 24 млади учени, 12 постдокторанти 

и 18 водещи изследователи от страната и чужбина. Създадени са седем интердисциплинарни 

научни групи и седем високотехнологични лаборатории, които осигуряват съвременна среда 

за научни изследвания и иновации. 

Сред акцентите на конференцията беше панелът „Пътят на иноватора – от идеи до 

постижения“, на който участниците обсъдиха въздействието на научните разработки върху 

бизнеса и обществото, както и възможностите за трансфер на знания и технологии. Г-жа 

Кристина Ескенази представи своята и на членовете на Съветническия борд оценка за 

изпълнението на научноизследователската и иновационната програма и перспективите за 

бъдещото развитие на университета като изследователски център с международно значение.  

В програмата беше включена и лекцията „Наука без граници“, представена от проф. 

Антониос Гастератос, ръководител на научна група по проекта. Отбелязано беше значението 

на международното научно сътрудничество и съвместните изследвания като двигател за 

иновации и устойчиво развитие. 

Участниците в конференцията посетиха и седемте високотехнологични лаборатории, 

изградени и оборудвани по проекта. Те демонстрират възможностите за провеждане на научни 

изследвания на световно ниво и за подготовка на ново поколение млади учени и иноватори. 

В рамките на конференцията бяха представени резултатите на научните групи по 

стратегическите направления на програмата – дигитална трансформация и сигурност, 
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устойчиво зелено общество, както и мехатроника и нови технологии. Проведоха се тематични 

дискусии и заключителна среща на Съветническия борд. 

Проектът „Русенски изследователски университет“ е финансиран в размер на 6 135 

502,57 евро (12 000 000 лв.) от Европейския съюз – NextGenerationEU, чрез Националния план 

за възстановяване и устойчивост на Република България по договор BG-RRP-2.013-0001, за 

изпълнение на инвестиции по Механизма за възстановяване и устойчивост за „Създаване на 

мрежа от изследователски висши училища в България - 2”, по стълб „Иновативна България“, 

Компонент 2 „Научни изследвания и иновации“, Инвестиция 1 (C2.I1): „Програма за 

ускоряване на икономическото възстановяване и трансформация чрез научни изследвания и 

иновации“. 

 


